

Strniti moramo vrste, da dosežemo cilj

Poročali smo že o slavnostni seji Občinske konference SZDL Ljubljana Center, ki je bila 23. aprila pred dnevom ustanovitve Osvobodilne fronte slovenskega naroda. Objavljamo nekaj poudarkov iz govora predsednika OK SZDL Janka Rednaka.

– Zapletenost razmer v katerih živimo in ki pretresajo naše ljudi, delavce, krajanje, vso domovino, zagotovo ni in ne more biti razlog za brezvoljnost, saj smo v naši polpretekli zgodovini imeli jugoslovanski narodi veliko težjih situacij, ki smo jih z žrtvami in predanim delom premagali.

– Naša ožja domovina je v pičlih pol stoletja sodobne zgodovine z močmi in voljo lastnega naroda v družbi vseh jugoslovanskih narodov dosegljiva, kar ni v tisočletjih poprej in tisto, česar si ni izboril še marsikateri narod na svetu.

– Osvobodilna fronta je prvič združila v skupnem boju ves slovenski in druge jugoslovanske narode in tako postala najbolj množična gibalna sila – enkratna, enotna in množična organizacija ter nepremostljiv val ljudske volje in moči.

– Pred pol stoletja sprejeti Čebinski manifest je zagotovo eden najodločilnejših trenutkov v slovenski zgodovini, saj je s svojo odločno, jasno in natančno načrtano politično ostjo, usmeril slovenski narod in delavski razred na pot, ki jo je s prihodom tovariša Tita na čelo KPJ, istega leta, utrla jugoslovanska komunistična partija – to je pot k svobodi slovenskega in jugoslovan-

skih narodov in socialistične revolucije.

– In če nam je bilo potrebno kdaj strniti moči, je to potrebno danes. SZDL ima vendarle jasno začrtane cilje, naloge in tudi številne programe, ki bi jih morali uresničevati po vseh, v tej naši družbi, sprejetih družbeno dogovorenih poteh.

– Najpotrebnejše od vsega, kar moramo storiti je torej to, da tako kot nekoč OF, tudi sedaj strnemo vrste in na podlagi vseh nam jasnih in sprejemljivih skupnih ciljev krenemo v brezkompromisen boj za trdnejše gospodarstvo, za zaupanje množic v fronto SZDL in družbo kot celoto in za utrditev družbenih vrednot in odnosov, ki jih je utemeljila OF.

– Najbolj nevarno torej je, da bi nasledili nacionalizmom, šovinizmom, unitarizmom, separatizmom, najrazličnejšim provokacijam, ki jih je bilo že v tem letu dovolj, predvsem tudi v Sloveniji in Ljubljani, katere nas vodijo na pogovore ter akcije o obrobni vprašanji družbe, zavestno pa nas pobudniki teh dejanj odvrtačajo od temeljnih problemov in nalog družbe.

– Po naših krajevnih skupnostih prav sedaj tečejo pogovori z najodgovornejšimi

predstavniki družbenopolitičnega življenja občine Ljubljana Center in mesta Ljubljane. Vsebinska pogovorov razjasnjuje še nekatere nejasnosti in neosvetljene razloge za našo neučinkovitost v socialistični zvezi, kakor tudi več kot porazen rezultat referendumu za četrti samoprispevek.

– V manj kot pol leta se je zvrstila vrsta sekcijских razprav in problemskih konferenc, ki so ponovno odprle sicer že znano problematiko, a vsak dan bolj živo in pomembno za sredine v katerih žive naši ljudje v najbolj nemogočih razmerah in na katere so še vrsto let opozarjali; poskušali so jih tudi sami razreševati, a so pri odgovornih v občini in mestu največkrat naleteli na nerazumevanje in celo brezbriznost.

– Menim, da je dovolj razlogov, da se tudi v občini, v socialistični zvezi dokončno zavemo svojih nalog. Tu hočemo hitro reagiranje, učinkovito organizirano akcijo in kjer se le da konkretno in čimprejšnjo uresničitev upravičenih zahtev ljudi.

– Jeseni, ko bo vodstvom organizacij SZDL potekel štiri letni mandat, bi morali tudi s kadrovske sestavo zagotoviti, da bo ta organizacija ne samo fronta forumov, ampak tudi organizacija množic, saj je hočeš nočeš tudi od tega odvisno, koliko in kako hitro se bodo v aktivnosti vključevali vsi ljudje.



Na slavnostni seji OK SZDL, ki je bila 23. aprila so podelili 19 aktivistom srebrna priznanja Osvobodilne fronte

SEJA OBČINSKEGA KOMITEJA ZKS

Zavore gospodarskemu razcvetu

Občinski komite zveze komunistov Ljubljana Center je na seji 4. maja obravnaval poročilo o poslovanju gospodarskih organizacij združenega dela in oceno gospodarskih gibanj od začetka leta 1987.

Gospodarske organizacije združenega dela s sedežem v občini Ljubljana Center so lansko leto ustvarile 1.140.287 milijonov din celotnega prihodka. Število zaposlenih se je v primerjavi z letom 1985 povečalo za 3,3%, vsega je bilo 48.112 zaposlenih. Največji delež celotnega prihodka gospodarstva občine je bil realiziran s prihodki, ustvarjenimi s prodajo na domačem trgu (72,7%). Akumulacijski skladi so znašali 42.765 milijonov din in so se v primerjavi z letom 1985 povečali le nominalno (indeks 190). V bistvu pa se je delež akumulacije v dohodku zmanjšal od 17,3% v letu 1985 na 14,8% v letu 1986. Dosti bolj pa so se povečale obveznosti iz dohodka iz osebnih dohodkov za zadovoljevanje splošnih družbenih potreb, oziroma kar 185% več kot v letu 1985.

Izgubo sta imeli lani dve organizaciji: tozdr Elektro Ljubljana in Avtoheha tozdr Nova v skupnem znesku 1.637 milijonov din. Med OZD, ki so imele stopnjo akumulativne sposobnosti nižjo od 29% je bilo 7 OZD, v 9 OZD pa je bila stopnja akumulativne sposobnosti sicer višja od 2%, vendar niso razporedile nikakršnih sredstev v poslovni sklad in za razširitev materialne podlage dela.

Predsednik občinskega komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo Milan Vukašinović je nanizal še vrsto drugih podatkov, vendar se je razprava v glavnem sukala okrog gospodarjenja v letošnjem letu. Čeprav rast industrijske proizvodnje ni zaskrbljujoča, pa je vedno več organizacij, ki po grobih podatkih letošnjega leta že izkazujejo izgubo. Pojavljajo se tudi takšne, ki so bile lani visoko aktivne. Zaostrujejo se tudi odnosi s tujino, saj je izvoz znašal le 41,1% od predvidenega. Ocena je sicer preuranjena, vendar se že kažejo velika odstopanja od sprejetih resolucijskih določil. Gre za uveljavljanje realnega tečaja dinarja, samoupravljanja in večje vloge trga. Težave so okrog izvozne uvozne politike, saj se je vrednost uvoza in izvoza v primerjavi z istim obdobjem lani zmanjšala za več kot polovico. Razpravljalci so menili, da je motiviranost izvoznikov premajhna, vendar je potrebno kljub težavam ohraniti prisotnost na tujih trgih. Pri uvozu pa so dejali, da uvažamo tudi stvari, ki niso nujne. Prehitro se menjajo tudi predpisi, saj jim naši računovodski in drugi strokovnjaki komaj sledijo. Pa tudi nov obračunski sistem bolj obremenjuje s sredstvi za splošno in skupno porabo OZD, ki poslujejo uspešneje.

Več pozornosti bo potrebno posvetiti porabi sredstev, pa tudi administriranja je na vseh nivojih mnogo preveč. Isto velja tudi za administrativno določanje cen. Samostojno oblikovanje cen mora postati prevladajoč način oblikovanja cen, razen cen najpomembnejših življenjskih artiklov.

Ne smemo zaostajati za razvitejšim svetom, z vidika stališč ZK, pa se še bolj nasloniti na lastne sile. OZK naj ponovno ocenijo razmere v svojih kolektivih in se zavzemajo za večjo ofenzivnost lastnih sposobnosti, za odpravo nedoslednosti v poslovanju, v proizvodnji, odgovornosti in medsebojnih odnosih. Pripravi morajo programe, zlasti tistih OZD, v katerih predvidevajo večje težave. Pri izvajanju interventnih predpisov in o problemih morajo temeljito seznaniti delavce o stanju v DO in nalogah, ki jih v zvezi s tem načrtujejo, ker le s sodelovanjem vseh in vsakega bo možno doseči kvalitete spremembe, dvig izvoza in dohodkovne sposobnosti gospodarstva.

Občinski komite je izrekel tudi posebno priznanje 57 organizacijam združenega dela in tozdom, ki kljub zaostrenim družbenoekonomskim razmeram dosegajo dobre rezultate.

Govorili so tudi o gibanju osebnih dohodkov. Administrativno ocenjevanje osebnih dohodkov pomeni tudi izraz nezaupanja v delovnih organizacijah in drugih institucijah. Naš cilj je še vedno usmeritev k višji produktivnosti in višjim osebnim dohodkom, saj tudi na tem področju ne smemo zaostajati za razvitejšim svetom. Obširno so razpravljali tudi o poročilu o obrambnem in zaščitnem usposabljanju v občini Ljubljana Center.

LOJZE CEPUS

PRED SEJAMI ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

Neizkoriščene možnosti turističnega gospodarstva

Vsi tirje zbori občinske skupščine bodo na sejah, ki bodo 28. maja, med drugim obravnavali tudi aktualna vprašanja razvoja gostinstva in turizma v naši občini. Iz gradiva povzemamo, da temelji turizem na mnogih gospodarskih in negospodarskih dejavnostih. Njegov vplivi segajo od gostinstva, trgovine, obrti, prometa in industrije in kmetijstva tudi na področje zdravstva, kulture, izobraževanja, znanosti in podobno.

V tem pogledu ima Ljubljana med slovenskimi turističnimi mesti posebno vlogo. Naše mesto je politično, kulturno, poslovno in prometno središče republike in temu značaju je podrejena tudi turistična dejavnost.

Iz podatkov je razvidno, da je bilo v obdobju od leta 1983 do 1986 v našem mestu vsako leto okrog 250 tisoč gostov. Nekoliko se je v zadnjih letih zmanjšal obisk domačih gostov, bolj pa se je povečal obisk tujih gostov. Ob tem kaže opozoriti, da je bila Ljubljana v slovenskem prostoru edini kraj, v katerem je bil leta 1986 manjši obisk kot leto dni poprej. Delno razlogo lahko iščemo v pomanjkanju ustreznih prenočišč, nekaj pa je prispevala tudi obvoznica, zaradi katere je veliko število turistov hitelo mimo Ljubljane.

Medtem ko se je število domačih gostov od leta 1983 nenehno zmanjševalo, je v obratnem sorazmerju naraščalo število tujih gostov. Tako smo na primer zabeležili leta 1983 kar 63% domačih gostov, tujih pa le 37%. V letu 1986 pa je bilo domačih gostov 55,7%, tujih pa 47,3%.

Vzroke za zmanjšanje obiska domačih gostov lahko iščemo predvsem v zmanjševanju kupne moči prebivalcev, delno pa tudi v tem, da so organizacije združene

ga dela začele močno varčevati s sredstvi in so zaradi tega tudi omejevale službena potovanja. Znano je, da je poslovni turizem eden od pomembnih dejavnikov turističnega prometa v Ljubljani nasploh. Znano pa je tudi, da turistične dobrine niso neobhodno in življenjsko nujne in se jim vsakdo najlaže odpove.

Povprečna doba bivanja v občini se od leta 1983 ni bistveno spremenila. Gibala se je od 1,6 do 1,8 dneva. To je znatno manj kot velja v povprečju za vso Slovenijo, kjer znaša 3,4 dneva. V občini Ljubljana Center nismo dovolj izkoristili turističnega povpraševanja, ki bi mu morali posvetiti največjo pozornost. Ni ustrezne ponudbe in ker ni ponudbe, je padlo tudi povpraševanje. Padla je turistična potrebnost domačih gostov in tudi tuji gostje, preprosto povedano, večkrat niso imeli kje zapraviti svoj denar. Za Ljubljano je še vedno značilna neprilagojenost obratovalnega časa potrebam obiskovalcem. Zlasti v času turistične sezone je gostom na voljo premalo odprtih lokalov.

V letu 1985 sta se zmanjšali tako akumulativna kot reproduktivna sposobnost organizacij združenega s področja gostinstva. OZD s področja turističnega posredovanja so nekoliko povečale akumulativno sposobnost, hkrati pa se

jim je zmanjšala reproduktivna sposobnost.

Negativni učinki deviznega in zunanjetrgovinskega sistema so se odrazili v resnem izpadu notranjih in zunanjih virov sredstev za financiranje investicijskih nalog in tekočega poslovanja.

Povprečni osebni dohodek delavcev v turizmu in gostinstvu je bil za 4% do 12% nižji od povprečnega v gospodarstvu občine.

Med vzroki za slabše rezultate navajajo predvsem spremembe deviznega zakona, ukinitve izvoznih stimulacij in težave izvozne naravnanih OZD turistične in gostinske dejavnosti zaradi neprimerne tečaja dinarja.

Notranje rezerve gostinskih sistemov, pa lahko še vedno najdemo v uvedbi skupne nabave, organiziranju centralnih skladišč in tudi v bolj ustreznem organiziranju skupnih služb.

POSVETOVANJE PREDSTAVNIKOV IS IN DIREKTORJEV

Zanimanje obstalo le pri OD

Vse prej kot ugodni dosežki občinskega gospodarstva so bili dovolj utemeljen razlog, da so se v začetku meseca sešli predstavniki občinskega izvršnega sveta in direktorji OZD in Centra z namenom, da ocenijo gospodarske razmere in se pogovore o možnih aktivnostih za izboljšanje gospodarskega stanja. Ena od točk se je nananšala tudi na izplačevanje osebnih dohodkov, glede na poslovne rezultate v prvem trimesečju.

Kljub ambicijam, da bi potegnili odgovore predvsem iz prvo omenjene problematike, pa se je

pogovor skrčil na vprašanje, kako izplačati osebne dohodke za mesec april. Da se je pogovor tako izrazil zasakal v to smer, si je mogoče pojasniti zlasti z razburjanjem, ki ga je izzvalo navodilo republiškega komiteja za delo, v katerem le-ta pravi, naj se pri akontaciji osebnega dohodka za april ne upošteva dosežena akumulativna sposobnost OZD iz minulega leta. Seveda k vsemu temu ni mogoče reči drugega kot to, da v poplavi administrativnih »novitet« ni nič čudnega, da ostane dosti bolj aktualna vsebina naših sestankih potisnjena na rob, veli-

ko preveč energije pa se potroši za prebijanje preko trenutnih administrativnih zank.

Predstavniki izvršnega sveta pravzaprav niso skrivali razočaranja nad dosežki omenjenega pogovora. Česar se ni dalo dogovoriti na tem pogovoru bo tako ali drugače kmalu spet potrebno uvrstiti na dnevni red. Nadaljnje zaostrovanje gospodarske situacije bo od marsikatero OZD zahtevalo, da dodobra oceni svoj položaj in skuša preveriti svoje proizvodne in razvojne programe.

J. K.